Закон у нашому житті!
Протягом листопада в КЗ ПСЗШ №4 проходив місячник правових знань: бесіди, вікторини, змінні ілюстративні виставки, цікаві зустрічі, конкурси, години спілкування.. Ось неповний перелік виховних заходів.
Але перлиною місяця був позаурочний захід з правознавства в 9 класі «Права, свободи та обов’язки». І це не дивно, адже на ньому були присутні гості в/о начальника сектора кримінальної міліції Дніпропетровського району у справах дітей Єщенко Тетяна Анатоліївна, дільничний інспектор району в справах дітей Григоренко Вадим Вікторович, педагоги школи.
Захід розпочинається з музичного запису співу різноманітних птахів. Саме під їх спів учні зазирають в чарівну скриньку та бачать там найбагатший скарб нашої планети: самих себе! Бо в скриньці знаходиться дзеркальце. Тат-так! Неповторні, симпатичні, такі індивідуальні обличчя дев’ятикласників, які є безцінним скарбом нашої України. А потім Сідих Аня декламує рядки з вірша В.Симоненка «Ти знаєш, що ти людина»:
«Ти знаєш, що ти – людина.
Ти знаєш про це чи ні?
Усмішка твоя – єдина,
Мука твоя – єдина,
Очі твої – одні…»
Другим домом для учнів – є школа де є багато тправил поведінки, яких потрібно додержувати, спілкуючись із друзями, тому для того щоб кожен із учнів дізнався, яким однокласником він є для інших учнів, їм прононується дати відповіді на запитання тесту. Його перевірка здійснюється створенням «Світлофора етикету». Більшість присутніх своїми відповідями заслуговували зеленого кольору – кольору взаємоповаги, розуміння, милосердя і злагоди.
Надзвичайно цікаво були проведені рольові ігри, які знайомили учнів з основними правами дітей проголошеними у Конвенції ООН, Декларації прав дитини, Загальній декларації прав людини.
Представники правоохоронних органів однозначно відзначили кращих акторів: Брагілко Альону та Петровського Артема. Потім присутні поринули в чарівний світ казок: «Коза дереза», «Лисичка та журавель», «Царівна жаба», «Дюймовочка», «Буратино», «Попелюшка» та ін.. За допомогою ілюстративного матеріалу розповідали про порушення прав та обов’язків героїв казок: посягання на житло, життя, невиконання обов’язків гостинності, насильство в сім’ї, заборона відпочинку, порушення прав дітей при затриманні їх правоохоронними органами.
В надзвичайному захопленні учні та гості сприйняли інсценівки: «В кабінеті директора», «Вдома», де розповідається про порушення прав дітей на відпочинок в школі, насилля в сім’ї. А кращими виконавцями визнано Федоренко Руслана, Сірик Людмилу, Ярину Івана, Шикалова Максима, Скосирську Карину.
Під час гри «Щасливий випадок» на учительському столі стояла «чарівна лампа» - житло Джина. У ній містилось 17 маленьких манускриптів – запитань. Один із них «щасливий випадок». По черзі виходять учні і беруть подарунок Джина. Учні відповідають відразу. Кожна правильна відповідь оцінюється в 1 бал. Кожен учень гідно відповідав на них, а щасливий випадок отримала Олександра Досич: вона витягла пустий манускпирт.
Перевірка набутих умінь та навиків учнів здійснена в ході роботи з тестами «Ти людина, а значить маєш права, свободи та обов’язки». Більшість отримали гарні результати. А що саме цікаве: гості теж працювали з тестами, згадавши свої шкільні роки.
В кінці заходу всі присутні реалізували свої права на відпочинок та право знайомства з досягненнями культури: переглянули декілька шкільних сюжетів журналу «Єралаш». Допомогу цьому надали заступник директора школи з виховної роботи Нємцева М.В., педагог-організатор Нестерук М.В., класний керівник 9 класу.
Останнім акордом заходу була подяка учням, вчителям та вручення солодощів нашими почесними гостями. Єщенко Т.А. та Григоренко В.В.
Після спільного чаювання всі поспішили по домівках, але впевнена, в дитячій пам’яті назавжди залишиться цей шкільний епізод з острова Дитинства:
Щоб забезпечить молодим майбутнє,
Свідомо накопичуєм знання.
Все, що вивчали, стане незабутнім,
Конкретно хочуть жить, не навмання.
 
 
 
З метою популяризації серед підростаючого покоління професії українського правоохоронця цього року проводиться конкурс між школярами загальноосвітніх шкіл під назвою «Міліція очима дітей».
У своїх малюнках діти відобразили своє бачення української міліції.
Справді, цікаве питання – що ж думають діти про міліцію? Як твердить народна мудрість: вустами дитини говорить істина. І з цим можна погодитись. Через художні малюнки дітей, які з натхненням взяли участь у конкурсі, керівництво Дніпропетровського районного відділу, в.о. начальника СКМСД капітан міліції Єщенко Т.А споглядала результати дитячого бачення. Як з’ясувалося, діти переважно уявляють міліціонера як суворого дядю в синій формі зі зброєю в руках або смугастою палицею, охоронця порядку та помічника.
Враховуючи техніку виконання та творчий підхід були відзначені та нагороджені подарунками кращі роботи, а саме учнів 2-го класу Старченка Олександра, Долбілова Данила та учениці 4-го класу Пікуш Ольги. Така співпраця сподобалась юним художникам і наступного року матиме продовження.
Хочеться висловити подяку працівникам Дніпропетровського РВ ГУ МВС України в Дніпропетровській області за проведені правовиховні лекції та бесіди з учнями про відповідальність неповнолітніх за вчинення адміністративних та кримінальних правопорушень, а також про шкоду паління тютюну, вживання алкоголю та наркотиків, порушення громадського порядку. Маємо надію і в подальшому на тісну співпрацю.
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