"Щоб не трапилось біди -  правил дорожніх дотримуйся завжди!"
З кожним роком зростає інтенсивність автомобільного руху на дорогах. А це , в свою чергу, підвищує відповідальність усіх учасників : водіїв, пасажирів, пішоходів. Тому велике значення набувають знання правил дорожнього руху та їх виконання.
Для поширення і роз’яснення правил дорожнього руху  та з метою  попередження дорожньо-транспортних пригод щорічно , на початку вересня , проходить Всеукраїнський конкурс- рейд «Увага! Діти на дорозі».
В рамках  цього рейду ,  на початку  вересня,  у  КЗ Підгородненська СЗШ№4 проходив  місячник «Увага! Діти на дорозі!».  Під час місячника було організовано та  проведено  безліч виховних заходів  спрямованих на  те , щоб у дітей формувалися знання правил дорожнього руху, виховувалася культура поведінки в громадських місцях, а також бережливе ставлення до власного життя та життя оточуючих. 
З метою охоплення просвітницькою діяльністю великої кількості учнів школи організовано конкурс малюнків на асфальті « Будь уважним, пішохід!»,  в якому взяли участь учні початкових класів.
  Також,   в рамках дії  Всеукраїнської акції "Увага! Діти на дорозі!" до нашої школи завітали начальник ДАІ в Дніпропетровській області підполковника  Максютенко Євгеній  Григорович та  інспектор  ДАІ  майор  Волошин Вадим   Вікторович, які   нагадали дітям правила дорожнього руху. Закріпити отриманні знання учні початкових класів змогли під час веселих естафет та змагань.
Особливу  увагу працівники ДАІ звернули на дотримання правил  керування велосипедом.  Оскільки триває тепла пора, і школярі проводять багато часу, катаючись на ньому.
Година спілкування пройшла цікаво та  пізнавально. Діти  розігрували ситуації , вдало та вправно відповідали на запитання. Найактивніших учнів чекали приємні та корисні сувеніри від гостей.
Адміністрація школи виносить щирі слова вдячності  постійним гостям нашої школи , начальнику  ДАІ в Дніпропетровській області підполковнику   Максютенко Євгенію Григоровичу  та  інспектору  ДАІ  майору  Волошину  Вадиму   Вікторовичу за цікаву, теплу   та  відверту розмову.
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