Юридична консультація: 
Чи можна вийти на пільгову пенсію маючи 25 років педагогічного стажу, якщо вчитель працює у школі та у відділі освіти?



Ситуація 1. Вчитель працює методистом у відділі освіти та викладає в школі 6 тижневих годин.

Ситуація 2. Основне місце роботи вчителя - школа, а також він має ставку методиста у відділі освіти.

Ситуація 1.

Прошу дати роз'яснення. У мене стаж роботи вчителем 18 років. Після цього я перейшла на посаду методиста відділу освіти, але викладала в школі 6 тижневих годин (240 годин на рік на умовах роботи, що не вважається сумісництвом) протягом 7 років. Тобто станом на сьогодні у мене 25 років педагогічного стажу. Чи можу я піти на пільгову пенсію ? 

Опрацювавши необхідні матеріали Ми можемо надати Вам наступну інформацію: перш за все, пільгова пенсія − це пенсія за вислугу років. Відповідно до п. "е" ст. 55 ЗУ "Про пенсійне забезпечення" право на пенсію за вислугу років мають: працівники освіти, охорони здоров'я та соціального забезпечення при наявності спеціального стажу роботи від 25 до 30 років за переліком, що затверджується у порядку, який визначається Кабінетом Міністрів України, незалежно від віку. Таким зокрема є "Перелік закладів і установ освіти, охорони здоров'я та соціального захисту і посад, робота на яких дає право на пенсію за вислугу років" затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 04.11.1993 № 909. Відповідно до цього переліку посада вчителя є однією із посад, яка дає право на пенсію за вислугу років. 

Крім цього слід зазначити, що робота на посадах та в установах, затверджених Постановою № 909 Кабінету Міністрів України дає право на пенсію за вислугу років за фактом наявності трудового стажу саме на цих посадах та установах, отже якщо особа працювала неповний робочий день та не сплачувала належної суми страхових внесків то це не має значення для нарахування пільгової пенсії. 

Отже, якщо Ви маєте 25 років педагогічного стажу, то це дає Вам право на пенсію за вислугою років (пільгову пенсію), оскільки посада вчителя належить до посад, які дають право на таку пенсію за наявності 25 річного стажу роботи незалежно від віку. 

Відповідь підготували консультанти юридичної клініки "Pro bono" при Національному університеті "Острозька академія" (НаУОА) - Гадайчук А., Пивовар М., Фендак М.

Перевірив - Куратор юридичної клініки "Pro bono" при НаУОА - Тарас Хмарук.


Ситуація 2.

Доброго дня! Допоможіть розібратись у ситуації. Я з 1992 року працюю педагогічним працівником у школі та з 1999 року методистом у методичному кабінеті відділу освіти. Основне місце роботи школа (7-9 годин щороку) + ставка у відділі освіти. Чи можу я при досягненні 25 річного педагогічного стажу вийти на пенсію за вислугою при цьому продовжуючи працювати у методичному кабінеті? 

Відповідно до Вашого питання варто зазначити, що умовою для призначення пенсії за вислугою років є наявність спеціального стажу роботи на відповідних посадах і в установах не менше 25 років. Перелік таких посад і закладів затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 4 листопада 1993 року № 909 ( в яку були внесені зміни постановою Кабміну від 26 вересня 2002 року № 1436 ).

Крім того , згідно ст.7 Закону України " Про пенсійне забезпечення" пенсії за вислугою років призначають після звільнення з роботи , яка дає право на цю пенсію. Таким чином, отримувати пенсію за вислугою років і одночасно працювати на посаді, яка дає право на пенсію за вислугою років, неможливо.

Але, оскільки, посада методист у методичному кабінеті у відділі освіти не входить в перелік посад за які можна отримати пенсію за вислугою років, Ви можете працювати на цій посаді.
