Юридична консультація:
Відповіді на деякі питання, що стосуються педагогічного стажу
(Уточнено)

Чи зараховується до педагогічного стажу:
- період перед навчанням у ВНЗ коли особа працювала старшою піонервожатою і одразу після завершення навчання у інституті вона пішла працювати до школи;
- період навчання в інституті?;
- 5 років роботи у загальноосвітній школі при подальшому стажі - 3 роки навчання в аспірантурі і одночасно 0,25 ставки за сумісництвом асистентом, по завершенню навчання в аспірантурі - асистент, старший викладач, доцент у ВНЗ. Загальний стаж 13 років. (За вислугу років виплачується 10%, не включається педагогічний стаж роботи у школі);
- за якого мінімального навантаження у годинах за тиждень стаж учителя, який працює за сумісництвом (основна робота - науково-дослідна установа) буде зараховуватися як педагогічний?
- час служби в органах внутрішніх справ, якщо до служби в органах внутрішніх справ особа закінчила педагогічний інститут і працювала в школі вчителем, а після служби в МВС працювала в ВНЗ IV рівня акредитації? 

Роз'яснимо деякі питання щодо обрахування педагогічного стажу (стажу педагогічної роботи). 

Питання нарахування педагогічного стажу регулюється: ЗУ "Про освіту", а також Постановою Кабінету Міністрів України від 14 червня 2000 року № 963 Про затвердження Переліку посад педагогічних та науково-педагогічних працівників; Постановою Кабінету Міністрів України від 31 січня 2001 року № 78 "Про реалізацію окремих положень частини першої статті 57 Закону України "Про освіту", частини першої статті 25 Закону України "Про загальну середню освіту", частини другої статті 18 і частини першої статті 22 Закону України "Про позашкільну освіту" та про затвердження "Порядку виплати надбавок за вислугу років педагогічним та науково-педагогічним працівникам навчальних закладів і установ освіти" (Далі Порядок №78). 

Щодо конкретних запитань:
Чи зараховується у педагогічний стаж: 
- період перед навчанням у ВНЗ коли особа працювала старшою піонервожатою і одразу після завершення навчання у інституті вона пішла працювати до школи?

- абз. 1 п. 2 Порядку №78 - до стажу педагогічної роботи зараховується час роботи на посаді старшого піонервожатого у період до 1 квітня 1991 року; 

- період навчання в інституті?

- у жодному із названих нормативно-правових актів відсутня вказівка на зарахування періоду навчання у ВНЗ до педагогічного стажу. 

- 5 років роботи у загальноосвітній школі при подальшому стажі - 3 роки навчання в аспірантурі і одночасно 0,25 ставки за сумісництвом асистентом, по завершенню навчання в аспірантурі - асистент, старший викладач, доцент у ВНЗ. Загальний стаж 13 років. (За вислугу років виплачується 10%, не включається педагогічний стаж роботи у школі)?

- Якщо ми правильно зрозуміли, питання полягає в тому, чи зараховуються 0,25 ставки асистентом під час перебування в аспірантурі, посада асистента (за основним місцем роботи), старшого викладача і доцента кафедри? Якщо це так, то відповідь буде такою:  до посад науково-педагогічних працівників вищих навчальних закладів ІІІ-ІV рівнів акредитації належать, з-поміж інших, посади асистента, старшого викладача та доцента. А згідно вже згаданого нами п.4 Порядку 78, "працівникам, які крім основної роботи працювали за сумісництвом на посадах науково-педагогічних або педагогічних працівників з обсягом роботи не менше ніж на 0,25 посадового окладу (ставки заробітної плати), до стажу педагогічної роботи для виплати надбавки за вислугу років зараховується період роботи на цих посадах." Таким чином, можна зробити висновок, що період роботи на цих посадах зараховується до педагогічного стажу. 

- за якого мінімального навантаження у годинах за тиждень стаж учителя, який працює за сумісництвом (основна робота - науково-дослідна установа) буде зараховуватися як педагогічний? 

- Згідно п. 4 Порядку №78 Працівникам підприємств, установ, організацій, які крім основної роботи займалися викладацькою роботою у навчальних закладах обсягом не менше ніж 180 годин на навчальний рік, до стажу педагогічної роботи для виплати надбавки за вислугу років зараховуються місяці, протягом яких проводилася викладацька робота установ, організацій, які крім основної роботи працювали за сумісництвом на посадах науково-педагогічних або педагогічних працівників з обсягом роботи не менше ніж на 0,25 посадового окладу (ставки заробітної плати), до стажу педагогічної роботи для виплати надбавки за вислугу років зараховується період роботи на цих посадах. 

- час служби в органах внутрішніх справ до педагогічного стажу, якщо до служби в органах внутрішніх справ особа закінчила педагогічний інституті працювала в школі вчителем, а після служби в МВС працювала в ВНЗ IV рівня акредитації? 

- Згідно п. 5 того ж Порядку, до стажу педагогічної роботи зараховується час перебування громадян України на військовій службі. Тобто, таке зарахування, виходячи із названого положення, не залежить від попередньої чи наступної педагогічної роботи. 

Сподіваємося, що ми відповіли на Ваші запитання. У випадку виникнення додаткових - звертайтеся за реквізитами, поданими нижче. 

Відповідь підготувала керівник юридичної клініки "Pro bono" при НаУОА - Марія Цип'ящук. 

Якщо Ви потребуєте правової допомоги відправте Ваше звернення на електронну скриньку op@osvita.org.ua. Відповідь на нього читайте на сторінках сайту. В разі необхідності, Ви можете поспілкуватися з юристами юридичної клініки "Pro bono" за телефоном (3654) 2-20-76, понеділок-четвер - з 16:00 до 19:00, п'ятниця - з 16:00 до 17:30.

Нотатки юрконсультанта: 
Чи зараховується науковий стаж до педагогічного стажу при нарахуванні надбавок, пенсії тощо?
За яких умов стаж роботи вчителя зараховується до педагогічного, а не до загального?
Чи входить до педстажу вчителя фізкультури робота тренера-викладача у ДЮСШ?
Чи зараховуються до педагогічного стажу: навчання у ВНЗ, дійсна військова служба та відпустка для догляду за дитиною?
