Літо-літечко надворі
Прощавай,- говорим школі.
Прийшла канікул вже пора -
Дуже рада дітвора
З  2 червня на базі КЗ Підгородненська  СЗШ №4 працює пришкільний оздоровчий табір «Веселка».  Звичне шкільне подвір'я перетворилося на багатофункціональний гральний майданчик. Бігати й стрибати тут діти зможуть аж 14 днів - саме стільки працюватиме пришкільний табір. 
	Саме в нашому закладі досвідчені педагоги, організатори дозвілля створюють для дітей змістовний, приємний та цікавий відпочинок. Дітлахи мають можливість  відпочити після напруженого навчального року, набратися сил та зміцнити своє здоров’я, дізнатися щось нове, перевірити свої здібності. 
 Велика увага надається роз’ясненню та формуванню здорового способу життя . З великим задоволенням учні беруть участь у спортивних змаганнях, екскурсіях, походах.  Більшість заходів проходить на свіжому повітрі. Все це сприяє зміцненню здоров’я, загартовуванню  і підвищенню працездатності  кожного учасника табору. Безумовно, важливий чинник зміцнення здоров’я – гарний настрій, позитивні емоції. Тому всі виховні заходи,  які  проводяться  з дітьми, сприяють тому.
      Мета нашого педагогічного колективу – створити всі необхідні умови   для того, щоб надовго збереглося у пам’яті дітей веселе, запашне літо. 
  Діти дуже швидко звикають до розпорядку із задоволенням проводять свій вільний час. 
   Вже протягом першого тижня для дітей були організовані такі тематичні дні: День знайомств,  День інопланетянина,  День дружби народів,  День безпеки життєдіяльності,  День України.  Щодня діти з запалом та ентузіазмом готувалися до змагань: співали, танцювали, розігрували сценки. Таким відпочинком вихованці надзвичайно задоволені . Адже, не дивлячись на перебування у таких до дрібниць знайомих   стінах школи, розваг тут вдосталь.  Веселі усмішки,задоволені обличчя дітей,дзвінкий сміх свідчать про те ,що відпочинок  проходить на славу.
  Ми вдячні всім хто допомагає в організації змістовного дозвілля. 
 Особлива подяка Білашенко Вячеславу Олександровичу – начальнику Державної служби України з надзвичайних ситуацій та заходів цивільного захисту в Дніпропетровському районі ,   начальнику ДАІ в Дніпропетровській області підполковнику  Максютенко Євгенію Григоровичу , інспектору ДАІ майору  Волошину Вадиму Викторовичу   за допомогу в організації Дня безпеки життєдіяльності, цікаву розповідь та приємні враження.

