ОСНОВНІ КРОКИ ЗНО 2014
ОБЕРІТЬ НАПРЯМ ПІДГОТОВКИ (СПЕЦІАЛЬНІСТЬ) ТА ПРЕДМЕТИ ДЛЯ ПРОХОДЖЕННЯ ЗНО
Зверніться до вищого навчального закладу (далі – ВНЗ) та дізнайтеся, які тести необхідно скласти, щоб вступити на обрану Вами спеціальність	
ОЗНАЙОМТЕСЯ З УМОВАМИ РЕЄСТРАЦІЇ ДЛЯ УЧАСТІ В ЗНО 2014
На початку січня 2014 року завітайте на сайт Дніпропетровського регіонального центру оцінювання якості освіти (далі – ДпРЦОЯО) www.dneprtest.dp.ua. Всю необхідну інформацію стосовно ЗНО також можна отримати у соціальній мережі «ВКонтакте» в групі ЗНО 2014. Офіційна група ДпРЦОЯО (http://vk.com/zno_dnepr).	
ЗАРЕЄСТРУЙТЕСЯ ДЛЯ УЧАСТІ В ЗНО 2014

З 03.01.2014 до 05.03.2014 зайдіть на сайт Українського центру оцінювання якості освіти (далі – УЦОЯО) www.testportal.gov.ua або ДпРЦОЯО www.dneprtest.dp.ua та скористайтеся спеціальною комп’ютерною програмою реєстрації, або зверніться до пункту реєстрації. У межах реєстраційного періоду підготуйте та надішліть поштою до ДпРЦОЯО реєстраційні документи.
	
ОТРИМАЙТЕ СЕРТИФІКАТ ЗНО 2014 (далі – Сертифікат)

Зайдіть у поштове відділення та отримайте конверт з Сертифікатом, реєстраційною карткою абітурієнта та інформаційним бюлетенем «Зовнішнє незалежне оцінювання. 2014 рік. 
Уважно перевірте відомості, зазначені в Сертифікаті та реєстраційній картці, ретельно ознайомтеся з інформаційним бюлетенем. 
Для кожного зареєстрованого абітурієнта на сайті УЦОЯО створюється персональна інформаційна сторінка, доступ до якої здійснюватиметься за номером Сертифіката та PIN – кодом, указаним у ньому.


	
ОТРИМАЙТЕ ЗАПРОШЕННЯ-ПЕРЕПУСТКУ
Орієнтовно за три тижні до дати проведення першого тестування запрошення-перепустку буде розміщено на Вашій інформаційній сторінці. Запрошення перепустка надсилатиметься звичайним поштовим відправленням. Якщо Ви не отримаєте його поштою, то зможете роздрукувати зі своєї інформаційної сторінки. У запрошенні-перепустці вказуватиметься місце, дата і час проведення тестувань. 


	
ПРОЙДІТЬ ЗНО
Уважно прочитайте запрошення-перепустку. 
Для того, щоб запобігти запізненню в день тестування, заздалегідь ознайомтеся із маршрутами проїзду до пунктів тестування та передбачте додатковий час на випадок проблем із транспортом та заторів на дорогах.


	
ОТРИМАЙТЕ РЕЗУЛЬТАТИ ЗНО
Результати ЗНО зазначаються в Інформаційній картці, що є додатком до Сертифіката. Після оголошення результатів з усіх предметів, із яких Ви проходили тестування, роздрукуйте із інформаційної сторінки Інформаційну картку та долучіть її до Сертифіката.


ПОДАЙТЕ ДОКУМЕНТИ ДО ВНЗ
БАЖАЄМО УСПІХІВ!
Додаткову інформацію щодо ЗНО можна отримати на сайті ДпРЦОЯО www.dneprtest.dp.ua  або за телефоном гарячої лінії 056-790-24-99.
