«Одвічний біль…»
Воїни-інтернаціоналісти – це люди, життя яких є невичерпним джерелом хоробрості, сили духу,  любові до рідної землі,  яскравим взірцем служіння народові. Священною є пам'ять про їх героїзм, мужність при виконанні інтернаціонального обов`язку, готовність сплатити за нього найдорожчу ціну  – своє життя. Ми завжди будемо пам`ятати всіх тих, хто загинув, виконуючи завдання Батьківщини.
2014 рік  проголошено Президентом України Віктором Януковичем  Роком  учасників  бойових дій на території інших держав.
15 лютого – День пам’яті учасників бойових  дій на території Афганістану, Єгипту, В’єтнаму, Куби, Чехії, Югославії та інших прихованих «гарячих точок».
 17 лютого , в стінах нашої школи ,  пройшов урок мужності «Одвічний біль..».
На  ньому були присутні почесні гості: голова Дніпропетровської районної організації Української спілки ветеранів Афганістану – Чалий Дмитро Володимирович, воїни-афганці:  Корінний Анатолій Іванович, Лежнік Ігор Леонідович, воїн-інтернаціоналіст  - Скубченко Микола Миколайович, а також заступник міського голови м. Підгородного - Надрега Василь Петрович і директор історико - краєзнавчого музею ім. О. Коваля -   Чірідніченко Вікторія Іванівна.
Війна… Скільки тривожних почуттів  пробуджує в нас це слово! Біль, героїзм, туга за близькими людьми, ненависть та любов… Війна – це біль і страждання, сльози нестерпного відчаю, це – довге очікування повернення…
Тисячі радянських хлопців з гідністю, мужньо захищали народ Афганістану . Багато з них загинули, отримали поранення та контузії. Ветерани Афганської війни до цього часу прокидаються посеред ночі від власного крику – війна переслідує їх і сьогодні..
   Своїм спогадами, думками поділилися присутні гості. Вони розповіли нам про свій шлях на війні, про своїх друзів, які в запеклих боях проявили безприкладну стійкість і  мужність, прославилися непохитним бойовим духом і хоробрістю.
  Закінчилася зустріч  хвилиною мовчання  в  знак пам’яті та поваги  до загиблих  воїнів в цих страшних війнах.
Пройдуть роки, та ми ніколи не зможемо забути про подвиг героїв, він завжди буде зразком безмірної звитяги та  мужності.
А всім воїнам –інтернаціоналістам хочемо побажати здоров’я, щастя, миру, душевного спокою, злагоди та добробуту.
Марія Нємцева заступник з виховної роботи КЗ Підгородненська СЗШ№4
 
Пустощі і кримінальна відповідальність
 
Дільничні інспектори Дніпропетровського районного відділу міліції постійно співпрацюють з навчальними закладами міста Підгородне, проводячи з учнями різні профілактичні заходи, котрі присвячуються профілактиці злочинності серед неповнолітніх, зокрема, протидії такому негативному явищу, як вживання алкогольних напоїв, куріння та наркоманії.
         Днями, напередодні Дня прав людини, до нашої школи завітав ДІМ, лейтенант Костянтин Воронюк, який провів виховну бесіду щодо паління в заборонених місцях . Крім того, школярам розповіли, що будь-яке невиконання, не тільки моральних, але і правових норм Закону про належну поведінку - є правопорушенням, та ознайомили дітей з кримінальною та адміністративною відповідальністю, яка передбачається  за скоєння правопорушень згідно вимог чинного законодавства.
В ході подальшої бесіди лейтенант міліції розповів учням про відповідальність за скоєння злочинів та правопорушень, згубну шкоду на організм підлітка куріння та вживання алкоголю. Зокрема детально зупинився на статті 178 КУпАП, яка передбачає  покарання за розпивання пива, алкогольних, слабоалкогольних напоїв у заборонених законом місцях або поява у громадських місцях у п’яному вигляді.
Учнів зацікавила дана інформація — вони ставили запитання і наводили різні  життєві приклади, щоб більш досконало дізнатися про наслідки таких правопорушень.
Після завершення виступу усі присутні учні та вчителі висловили бажання  і надалі співпрацювати та зустрічатися із працівниками міліції для того, щоб удосконалювати свої знання з правової дисципліни, а також, можливості отримати допомогу у вирішені актуальних питань.
                                              
Марина Нестерук , педагог - організатор
                                               КЗ Підгородненська СЗШ №4

