ЗАКОНИ МОРАЛЬНОСТІ МИНУЛОГО,

або Що колись вважалося непристойним

Кожне суспільство здавна мало свої правила та межу дозволеного. Але часи змінюються, і сьогодні багато норм поведінки переглянуті, й те, що раніше вважалося непристойним, тепер є звичайними буденними речами.

· У салонах XIX століття вважалося непристойним, якщо чоловік запрошував танцювати одну пані більше трьох разів. Вже після другого танцю він повинен був оголосити про заручини.
· У США жінки дотепер ніколи не «наводять марафет» на людях. Це вважається непристойним.
· У 20-і рр. XX століття в російських школах вважалося непристойним грамотно писати, оскільки це було не по-пролетарськи. За письменність могли навіть написати доповідну.
· У Великобританії вважалося аморальним в’язати на людях. До речі, останнім часом в’язанням в Англії захоплюються чоловіки. Мало того, це заняття стало третьою після футболу і політики темою для обговорення в барах та пабах.
· У Болгарії довгий час непристойним для чоловіків вважалося випивати менше півтора літри вина в день. Цей напій там коштує копійки, тож помірне його вживання довгий час було ознакою негостинності.
· Під час японської чайної церемонії колись було непристойним сидіти, схрестивши ноги. Витягувати ноги у бік сусіда — це верхівка розбещеності. Тож учасники церемонії сидять на власних п’ятах.
· За правилами хорошого тону, які діяли в російських боярських садибах, у всіх випадках життя, розмовляючи з ким-небудь, вважалося непристойним ставати до цієї людини впівоберта. Також неприпустимо пильно оглядати з голови до ніг, оскільки це може поставити скромну людину, особливо жінку, в незручне становище і позбавити її самовладання.
· У Таїланді намагалися не торкатися до голови співрозмовника й уникали поплескування його по плечу. Це вважалося ніжностями, а публічний вияв подібних почуттів у цій країні — непристойність.
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