Юридична консультація:
Чи існують переваги (за виробіток, сімейні обставини, фізичні вади та ін.) при встановленні педагогічного навантаження?

Доброго дня!
Які переваги вчителя 2 категорії, вдови, матері двох неповнолітніх дітей перед старшим вчителем пенсіонером при попередньому навантаженні? 

Доброго дня. Відповідно до Вашого питання повідомляємо наступне:

На сьогоднішній день, обсяг педагогічного навантаження вчителів визначається відповідно до пп.2 п.81 Постанови кабінету міністрів України "Про затвердження Положення про загальноосвітній навчальний заклад" від 27 серпня 2010 р. N778 керівником закладу і затверджується у державних і комунальних закладах відповідним органом управління освітою, у приватних закладах - засновником.

Згідно з пп.2 п.63 Наказу міністерства освіти України "Про затвердження Інструкції про порядок обчислення заробітної плати працівників освіти" N102 від 15.04.93, саме навчальне навантаження між вчителями, викладачами та іншими педагогічними працівниками розподіляється керівником установи за погодженням з профспілковим комітетом залежно від кількості годин, передбачених навчальними планами, наявності відповідних педагогічних кадрів та інших конкретних умов, що склались у закладі, але не менше 18 навчальних годин на тиждень, відповідно до ст.25 Закону України "Про загальну середню освіту".

Згідно з пп.2 ч.2 ст.25 ЗУ "Про загальну середню освіту" - перерозподіл педагогічного навантаження протягом навчального року допускається у разі зміни кількості годин з окремих предметів, що передбачається робочим навчальним планом, або за письмовою згодою педагогічного працівника з додержанням законодавства України про працю.

Таким чином, на сьогоднішній день законодавством при встановленні педагогічного навантаження будь-які переваги за виробіток, сімейні обставини, фізичні вади чи інше - не надаються. Це не виключає можливості регулювання цього питання внутрішніми документами навчального закладу.

Відповідь надана юрисконсультом відділу відділу юридична клініка "Надія" при Українському державному університеті фінансів та міжнародної торгівлі (УДУФМТ) – Ніколенко Артемом Євгенійовичем.
